PROGRAMMA DEI ROTARY CLUB GENOVESI

DI  FEBBRAIO 2018 
RC GENOVA
Martedì 6 Febbraio - Hotel Bristol, ore 12.45 Relazione del Consocio prof. Andrea Molinelli, medico chirurgo, specialista in Medicina Legale, Docente presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia dell'Università degli Studi di Genova.: "Il maltrattamento dell'anziano: un fenomeno misconosciuto".

Martedì 13 Febbraio - Hotel Bristol, ore 12.45 Relazione di Carlo Antonelli, curatore del Museo di Arte Contemporanea di Villa Croce: Ripartire da "QUI"

Martedì 20 Febbraio - Hotel Bristol, ore 12.45 Relazione di Riccardo Guastini, professore emerito della Facoltà di Giurisprudenza dell'Università di Genova: "La Costituzione ha 70 anni".
Martedì 27 Febbraio - ore 17.30 visita guidata alla mostra di PICASSO a Palazzo Ducale; a seguire aperitivo presso il Muà Lounge Restaurant. Costi (a carico degli ospiti dei Soci): solo mostra: euro 20,00 (comprensivo di guida);  mostra + aperitivo: euro 35,00
R.C. GENOVA OVEST

Mercoledì 7 Febbraio: Riunione annullata ed anticipata a Lunedì 5 Febbraio

Lunedì 5 Febbraio: Ore 19:45 Stazione Marittima – Conviviale Interclub  RC Genova Sud Ovest, RC Genova Ovest, RC Golfo Paradiso, RC Genova Nord Ovest, RC Golfo di Genova, RC Genova San Giorgio e RC Genova Centro Storico.

Incontro con il Prof. Carlo Cottarelli: “I Sette Peccati Capitali dell’Economia Italiana”.

Mercoledì 14 Febbraio: ore 17,45/18,00 – Palazzo Ducale. Visita alla mostra di “Picasso” guidata dalla Prof.ssa Paola Costa Calcagno. Al termine della visita apericena.

Mercoledì 21 Febbraio: Hotel NH Genova Centro (Plaza) ore 12,45. Relazione del Dr. Pierangelo Campodonico, Direttore del del Museo del Mare di Genova, sul tema: “Magellano: la circumnavigazione 500 anni dopo”.

Venerdì 23 Febbraio: Ore 14,30 - Sala delle Grida, Palazzo della Borsa Valori (Via XX Settembre ,44), 8° edizione di “Maturità, e poi?”con il patrocinio dell’Ufficio Scolastico Regionale. Incontro con qualificati rappresentanti del mondo del lavoro (professionisti, imprenditori, manager, ecc.) che risponderanno a domande e curiosità dei giovani maturandi.

Mercoledì 28 Febbraio: Hotel NH Genova Centro (Plaza) ore 12,45. Relazione del Dr. Riccardo Crucioli, sul tema: “La battaglia di Caporetto”.
RC GENOVA EST

Giovedì 1 Febbraio 2018 - Hotel Bristol -ore 12.45 “Parliamo di noi”

Giovedì 8 Febbraio 2018 - Hotel Bristol -ore 12.45 “A ruota libera…”, relatore Emanuele Dotto, giornalista sportivo.

Domenica 11 Febbraio 2018 – Motonautica - ore 15.30 Torneo di Burraco con premi per i migliori classificati e lotteria - Seguirà buffet. Il ricavato sarà devoluto a favore del progetto “Nuove culle d’accoglienza” dell’Abbraccio di Don Orione. Prenotazioni presso: Segreteria Rotary Club Genova Est: tel. 010 8694496 e Associazione Motonautica Ligure: tel. 010 316782 – Quota di partecipazione € 35,00 – cena € 20,00.

Giovedì 15 Febbraio 2018 – RINA – ore 18.30 “Certificare la qualità” relatore il Socio Ugo Salerno, Presidente e Amministratore Delegato RINA. Serale con consorti ed ospiti – Prenotazioni presso la Segreteria.

Giovedì  22 Febbraio 2018 -  Hotel Bristol -ore 12.45 "Storie e tradizioni dei piloti di rimorchiatori genovesi”, relatore John Gatti, Capo Pilota del Porto di Genova

RC GENOVA NORD

Venerdì 2 Febbraio – ore 12.45 – Hotel NH Genova Centro – Arch. Riccardo Campanini “Bioarchitettura e sostenibilità ambientale”

Venerdì 9 Febbraio – ore 12.45 – Hotel NH Genova Centro – Ing. Roberto Chiarvetto, Past President RC Albenga “Lo Scambio giovani: informazioni generali”

Venerdì 16 Febbraio – ore 12.45 – Hotel NH Genova Centro – Dott. Omar Ritz “I miei due cuori nomadi”

Venerdì 23 Febbraio – ore 12.45 – Hotel NH Genova Centro – Dott. Giovanni Mondini, Presidente Confindustria Genova, “Aspetti del panorama industriale genovese”.
RC GENOVA GOLFO PARADISO

Lunedì 5 Febbraio 2018 Ore 19:45 Stazione Marittima – Conviviale Interclub  RC Genova Sud Ovest, RC Genova Ovest, RC Genova Nord Ovest, RC Golfo di Genova, RC Genova Centro Storico, RC Genova San Giorgio.

Incontro con il Prof. Carlo Cottarelli:  “I Sette Peccati Capitali dell’Economia Italiana”

Carlo Cottarelli dirige l’Osservatorio sui Conti Pubblici dell’Università Cattolica del Sacro Cuore. Dal novembre 2008 al 2013 ha assunto l'incarico di Direttore del Dipartimento Affari Fiscali del FMI. Dal novembre 2013 all’ottobre 2014 è Commissario straordinario per la Revisione della spesa pubblica Italiana. Dal 2014 al 2017 è stato Direttore Esecutivo nel Consiglio del FMI. Con Signore Consorti ed Ospiti.

Lunedì 12 Febbraio 2018  alle ore 19,45 Ristorante Muà, (via San Sebastiano 13 - Genova). Relazione del Consigliere Comunale Sergio Antonio Gambino (Protezione civile e valorizzazione del volontariato) su: “La Protezione Civile del Comune di Genova”. Con Signore Consorti ed Ospiti.

Lunedì 19 Febbraio 2018 alle ore 19,00: visita al Palazzo Lomellini Patrone, accompagnati dal nostro Socio Onorario Colonnello Gianfranco Giuseppe Francescon, comandante del Comando Militare dell'Esercito “Liguria”. Al termine, apericena presso il Beautiful Loser di Piazza Marsala. Con Signore Consorti ed Ospiti.

Lunedì 26 Febbraio 2018  alle ore 19,45 Ristorante Muà, (via San Sebastiano 13 - Genova). Relazione del consocio, Prof. Enzo Baldini, già Ordinario di Storia del Pensiero Politico presso l’Università di Torino, su: “Macchiavelli e i machiavellismi del nostro tempo”.  Con Signore Consorti ed Ospiti.
RC GENOVA SUD OVEST

Lunedì 5 Febbraio: Ore 19,45 – Stazione Marittima di Genova

Interclub con i  RC Genova Ovest – Genova Golfo Paradiso – Genova Nord Ovest – Golfo di Genova – Genova San Giorgio – Genova Centro Storico. Relazione dell’economista Carlo Cottarelli su: “I Sette Peccati Capitali dell’Economia Italiana

Lunedì 12 Febbraio: Riunione annullata

Lunedì 19 Febbraio: Ore 19,45 – Hotel Bristol

Relazione della Dott.ssa Silvia Conti, Public Relations Manager Italia, su "Condivido l'auto e cambio il mondo: un viaggio nella community di BlaBlaCar"

Lunedì 26 Febbraio: Riunione annullata 

RC GENOVA NORD OVEST

Giovedì 1 febbraio: ore 20,00 Hotel Bristol  – Riunione conviviale – relatore il Prof. Giorgio Cevasco, Vice-presidente della Società Chimica Italiana: “La plastica intorno a noi. Riflessioni di un chimico”.

Lunedì 5 febbraio:  Ore 19:45 Stazione Marittima – Conviviale Interclub  RC Genova Sud Ovest, RC Genova Ovest, RC Golfo Paradiso, RC Genova Nord Ovest, RC Golfo di Genova, RC Genova San Giorgio e RC Genova Centro Storico. Incontro con il Prof. Carlo Cottarelli:   “I Sette Peccati Capitali dell’Economia Italiana”. Carlo Cottarelli dirige l’Osservatorio sui Conti Pubblici dell’Università Cattolica del Sacro Cuore. Dall’ottobre 2008 all’ottobre 2013 ha svolto l'incarico di Direttore del Dipartimento Affari Fiscali del FMI. Dal novembre 2013 all’ottobre 2014 è stato Commissario straordinario per la Revisione della spesa pubblica Italiana. Dal novembre 2014 al novembre 2017 è stato Direttore Esecutivo nel Consiglio del FMI.

Giovedì 8 febbraio: riunione anticipata a lunedì 5 febbraio 

Giovedì 15 febbraio: ore 20,00 Hotel Bristol  – Riunione conviviale – relazione dei referenti di Club della Commissione Distrettuale Salute Tiziana Lazzari per il melanoma e Gabriele Vallerino per l’Hpv  “Un occhio alla pelle, un occhio alla vita” – sul melanoma - “End-Polio NOW  ieri , oggi  End-HPV NOW?” – su Hpv

Giovedì 22 febbraio: ore 20,00 Hotel Bristol  – Riunione conviviale – relazione Dott. Gianmarco  Piacenti “Restaurare il cielo”

RC GOLFO DI GENOVA

Mercoledì 14 febbraio 2018  "Un occhio alla pelle.... un occhio alla vita" - Hotel Bristol - 20:00 Relazione della PDG Dott.ssa Tiziana Lazzari.

Mercoledì 21 febbraio 2018 "Alimentazione e cancro" - Hotel Bristol - 20:00 Relazione del Socio Manlio Mencoboni, Direttore SSD di Oncologia Medica Ospedale Villa Scassi ASL 3 Genovese.

Mercoledì 28 febbraio 2018 "Il mercato immobiliare a Genova: analisi e prospettive" - Hotel Bristol - 20:00 Presiede la serata l'Ing. Lorenzo La Terra, Past President Rotary Club Golfo di Genova a.r. 2010/2011. Relazione del Prof. Leopoldo Sdino (Politecnico di Milano)

RC GENOVA S GIORGIO

Venerdì 2 Febbraio- Ore 12:45 Hotel Bristol – Conviviale - “Accesso al credito”. A cura del ns. Socio Enrico Borinelli, Responsabile coordinamento filiali area Liguria e provincia di Cuneo presso Banca Popolare di Sondrio.

Lunedì 5 Febbraio -
Ore 19:45 Stazione Marittima – Conviviale Interclub con il RC Genova Sud Ovest, RC Genova Ovest, RC Genova Nord Ovest,  RC Golfo Paradiso, RC Genova Centro Storico, R.C.Genova San Giorgio.Incontro con il Prof. Carlo Cottarelli:  “I Sette Peccati Capitali dell’Economia Italiana” -Carlo Cottarelli dirige l’Osservatorio sui Conti Pubblici dell’Università Cattolica del Sacro Cuore. Dal novembre 2008 al 2013 ha assunto l'incarico di Direttore del Dipartimento Affari Fiscali del FMI. Dal novembre 2013 all’ottobre 2014 è Commissario straordinario per la Revisione della spesa pubblica Italiana. Dal 2014 al 2017 è stato Direttore Esecutivo nel Consiglio del FMI.

Venerdì 16 Febbraio
- Convivale annullata a favore della Rotary Foundation

Venerdì 23 Febbraio
- Ore 19:30 Circolo “La Svolta”, via Gramsci 29 r – Conviviale serale presso un locale della Associazione San Marcellino, per comprendere meglio le attività che sosteniamo col ns. Service. “L’offerta di servizi dell’Ass. San Marcellino”. Relatore Nicola Gay, Presidente della Fondazione.

Refezione a cura del Laboratorio di Cucina. Il costo equivalente della conviviale sarà devoluto all’Ass. San Marcellino per gli scopi sociali. La Svolta è un centro diurno aperto tutti i pomeriggi feriali, pensato e organizzato come un circolo, dove le persone possono accedere su invio del Centro di Ascolto.

RC GENOVA CENTRO STORICO
5/2    Interclub con RC Genova Ovest, RC Golfo Paradiso, RC Genova Sud-Ovest, RC Genova Nord-Ovest, RC Golfo di Genova e RC Genova San Giorgio, "I Sette Peccai Capitali dell'Economia Italiana relazione del Prof. Carlo Cottarelli ex Direttore del Board del Fondo Monetario Internazionale presso la Stazione Marittima di Genova;

13/2  "La giornata del Ricordo: la questione istriana e l’esodo". Relatore il prof. Claudio Eva già Presidente del Comitato Provinciale Venezia Giulia e Dalmazia, presso le “Terrazze del Ducale”;

20/2    Il Porto di Genova e la via delle Crociere: la Stazione Marittima di Genova" Relatore dott. Edoardo Monzani, l’AD di Stazioni Marittime Spa,  presso le “Terrazze del Ducale”;

27/2    Assemblea di Club per approvazione Bilancio anno rotariano 2016/2017 presso “Le Terrazze del Ducale”.
RC E-CLUB GENOVA
GIOVEDI 8 ore 20,00 (Ristorante Manuelina Recco)

Dott.ssa Alessandra Cabella della Soprintendenza Archeologica, Belle Arti e Paesaggio 

Servizio Tecnico Archeologia Subacquea. "Il patrimonio culturale subacqueo dal Golfo Paradiso al Tigullio".

GIOVEDI 15 ore 21,00 riunione chat

GIOVEDI 22 0re 20,00 (Ristorante Manuelina Recco). Maestro Alberto Roti   (Shiatsu)

"Il viaggio immobile - Percorsi meditativi come strumento di conoscenza"

